



# 天气变冷,咳嗽患者“扎堆”就诊

## 济宁市中医院辨证论治中西医结合诊治“咳不停”



专家为小患者进行诊疗。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 唐首政 摄



本报济宁12月19日讯(记者唐首政 通讯员 王碧辉) 进入冬季以来,济宁市中医院因呼吸道疾病来就诊的患者逐渐增多,咳嗽患者更是“扎堆”。63岁的赵大娘胸闷、乏力、干咳、嗓子痒反反复复有3个月之久,西药、针剂等都尝试过,抗生素消炎药更是没有少吃,但病情并未

有好转,尤其夜间咳嗽加重,严重影响睡眠,便来到济宁市中医院寻求中医治疗。

“经过详细询问患者病情,配合着相应的检查,患者是咳嗽变异性哮喘,单纯的抗生素治疗并不能起到作用。”济宁市中医院肺病科主任时以营介绍,结合患者的症状、舌苔、脉象及相关检查检验,患者属气阴两虚、肺气不宣,经过辨证论治,为其开具了益气养阴、宣肺止咳的中药,并配合着院内制剂“养阴止咳合剂”口服。一周后复诊,赵大

娘咳嗽明显减轻,继续服用几天中药,便会痊愈。梁山68岁的李大娘每逢冬季都咳嗽,甚至咳血,10年来不曾治愈。近日也来到医院求治,通过科室主治医师滑娟辨证施治,仅仅7副中药,患者咳嗽就有了减轻,不再咳血,患者不胜感激。

进入冬季,咳嗽患者明显增多,儿童患上感冒咳嗽的更不在少数,来自各县市区以及菏泽等周边地区的患者“扎堆”到济宁市中医院就诊。6岁的小韩好不容易治好了发热,又开始咳嗽不

止,20多天不见好,便和家人从汶上赶来诊治。经过儿科主任医师吴德广辨证论治,整体治疗后,喝了几副中药病情就有了好转。

冬季气候变化大,活动量减少,再加上雾霾天气空气污染,一些抵抗力低或有过敏的市民就容易咳嗽“中招”。时以营介绍,中医治疗更讲究整体观念,辨证施治,综合分析,根据咳嗽的具体病因用药,而不仅仅是对症治疗。通过整体把控,慢慢调理人体阴阳气血,从而收到很好

的疗效,如果是细菌感染还会进行中西医结合治疗。

“不少患者对咳嗽不太重视,往往自我服用止咳药或在诊所打针,等到严重了才来看病,这对患者的工作、生活和社会活动也会造成严重影响。”时以营提醒,预防感冒咳嗽,应注意保暖适度锻炼,提高自身的抵抗能力,保持作息规律,有呼吸道疾病的市民外出戴好口罩,如若出现咳嗽不要拖,应尽快到医院对症治疗,以免延误病情。

## 健康扶贫进农户 量身定制“服务包”

本报济宁12月19日讯(通讯员 李先辉) 为深入贯彻落实健康扶贫工作,切实解决贫困人口有病看不了、有病就医难、有病就医远等问题,日前,汶上县第三人民医院家庭医生团队再出发,深入贫困群众家中送温暖送健康。

当日一早,汶上县第三人民医院党支部书记、院长王正忠便与家庭医生一起,深入到贫困户家中走访。进村入户为建档立卡贫困户制定针对性的签约服务包,提供个性化、全方位、免费的家庭医生签约服务,制定切实可行的健康帮扶计划,每到

一户,还认真向贫困户讲解扶贫相关政策的落实情况,详细地询问他们生活中的困难。

汶上三院组建的家庭医生团队共18个,南站镇建档立卡贫困户和计划生育特殊家庭人员,全部纳入家庭医生签约服务范围,对高血压、糖尿病等患有慢性病的患者,进行1年至4次面对面随访。下一步,医院还将继续组织健康帮扶医疗专家组开展义诊、会诊及签约服务,并进行回访,对常见病、多发病、慢性病提供“送医上门”服务,让群众在家门口享受到高效优质的医疗服务。

## 济宁市传染病医院召开四届六次职工代表大会

# 聚力2020,共谋发展新篇章

本报济宁12月19日讯(记者唐首政 通讯员 刘峰) 17日,济宁市传染病医院召开四届六次职工代表大会,会议审议通过了《2019年度财务分析报告》、《医院绩效管理方案修改意见》以及《医院推荐评审专业技术职务量化赋分标准》。

“职工代表是医院民主建设的重要力量,既要为医院发展建言献策,提出好的意见和建议,

又要反应职工的意见和呼声,担负起参政议政的责任。”该院党委书记侯春生表示,医院要充分发挥职代会的议事平台,把职工好的意见和建议收集起来,修改完善,保证医院科学决策、民主决策,真正把职工的积极性调动起来,把职工的智慧集中起来,把各方面的力量凝聚起来,汇聚医院发展的强大合力,保障医院完成改革发展任务。

为做好2020年工作,侯春生提出全院上下要统一思想认识,凝聚发展共识,共同促进医院快速跨越发展。同时还要在提升管理水平上再上一个台阶,以学科强医院,以技术促发展是医院持续发展的关键,要积极搭建平台,充分调动人才的积极性,做优做强医院优势学科,建设发展新学科,提升医院核心竞争力。

## 情系孤寡老人 志愿者开展暖冬之行

本报济宁12月19日讯(通讯员 毕经生) 寒潮汹涌,气温陡降,为保障孤寡老人温暖安全健康过冬,汶上县郭仓卫生院共青团志愿者们,在郭仓镇团委的统一安排下,为镇上的孤寡老人送去了棉衣棉被袜子等越冬时必备的物资。

每到一处,志愿者都与老人们面对面交谈,心贴心交流,细致了解他们的健康状况,听取他们谈及目前存在的困难和问题,鼓励他们树立生活的信心,并送上了

越冬的物资,老人们热情地拉着志愿者们的手连声感谢。

据了解,郭仓卫生院共青团志愿者开展帮扶工作的三年里,每年志愿者们都不少于6次面对面谈心,帮助老人打扫庭院,端午节送粽子、送鸡蛋,秋季送衬衣,冬季送棉衣。发挥本职工作特点,志愿者还为老人们开展测血压、测血糖、心肺听诊等必要的健康查体工作,做好全方面的健康保障。

# 关注冷暖 心系百姓 昼夜值守 快速响应

山东公用控股有限公司所属

聚源热力 “好温暖” 热线: 2316625

四和供热 “暖一城” 热线: 5668060

